

妻子因车祸瘫痪失忆,丈夫倾情呵护心存希望:

“她总有一天会恢复记忆”

□本报记者 胡耀华 文/图

妻子生活不能自理,也不会说话,甚至对他又抓又扯,但5年多来他为妻子擦洗、翻身、喂饭、换尿不湿……为了妻子,他瘦了15公斤。

7月11日,记者在鲁山县赵村镇雷偏村见到了不离不弃、侍候瘫痪妻子的侯国锋。

妻子意外遇车祸

侯国锋今年63岁,曾在部队服役5年,1983年退伍。1987年经人介绍,他与鲁山县尧山镇的时梅荣结婚。婚后,日子虽然清贫,但两人其乐融融。农闲时,夫妇俩还一起出外经商,孩子们也很懂事。然而,一场意外突然降临到这个普通的幸福之家。

2017年1月13日,在外卖丝绵的侯国锋和妻子、儿子准备回家。一家3口驾车行至武汉市区,天色已晚,决定就地住宿。当时梅荣下车进宾馆时,一辆面包车突然迎面驶来,将其撞倒在地。

“她头部受伤很重,在医院整整两个月不省人事。”侯国锋说。

在医院经过6个多月的治疗后,2017年7月,时梅荣终于睁开了眼睛,但眼神茫然,不认识身边的亲人,除了傻笑,一句话也不会说,而且不会站立,大小便失禁。

为医治妻子,侯国锋先后花掉60多万元,但妻子最终落下残疾:不会走路、不会吃饭、不会说话。肇事车主只赔付了31万元的保险金,无力再承担费用,侯国锋因此负债累累。



侯国锋在照顾妻子

无微不至呵护病妻

“国锋真中,换成别人,他妻子早没命了。”在赵村镇雷偏村,多人这样说。

侯国锋有两个儿子,大儿子在郑州工作,小儿子在外打工。为了让妻子能够站起来,他每天帮妻子翻身、洗浴、按摩,照顾得无微不至。只要听说啥药好,他立马托人去买,但一年又一年,妻子依然如故。

妻子大小便失禁,床单和衣服湿了,脏了,夏天还能洗洗晒晒,冬天就得生火烤,往往这件还没烤干那件又湿

了。遇到妻子便秘,他就戴上手套去抠。

“最作难的是喂饭。”侯国锋说,由于喂饭全靠胃管,每次喂饭, he 都用针管慢慢打入胃管,每次还不能多打,妻子每天至少要4餐。

因为照顾妻子,5年多来,侯国锋离家从没超过两个小时。去年夏天,因误食毒蘑菇,侯国锋发生食物中毒。他上吐下泻,硬是撑着不去医院,只在村卫生所进行了治疗。他说他不敢离开家,怕妻子有个三长两

短。

为让妻子呼吸新鲜空气,侯国锋每天都用轮椅推着妻子到室外转转。妻子不会坐,侯国锋就用带子将妻子绑在轮椅上,然后推着她聊天,给她讲当年的故事。“我一直觉得,她总有一天会恢复记忆。”侯国锋说。

“他每天都贴身照顾、精心料理,让人十分感动。”7月12日,时梅荣的哥哥时春定说,妹妹早几年就被医生判了“死刑”,但侯国锋始终不愿放弃,梦想着有一天妹妹

能恢复记忆。“虽然妹妹目前仍然卧床不起,但精神状态很好,这都是侯国锋精心照料的结果。”时春定说。

“他用勤劳、善良和耐心,无微不至地呵护妻子,为家庭撑起一片温暖的天,他的感人事迹被邻里乡亲交口称赞。”7月12日,赵村镇副镇长付娟娟说。

2021年,侯国锋家被赵村镇党委政府授予“五美家庭”荣誉称号。今年7月1日,侯国锋被镇政府授予“好丈夫”荣誉称号。

百余名老人过集体生日

□记者 王亚楠

本报讯“祝你生日快乐,祝你生日快乐!”7月12日,在做好防疫措施的前提下,在歌声中,一场别样的生日聚会在石龙区中鸿养老中心举行,百余名老寿星欢聚一堂,度过了一个开心、难忘的集体生日,其中年龄最大的老人已92岁。

当天,平顶山市有家社会工作服务中心的10名志愿者走进中鸿养老中心,为老人们举办了一场以“幸福小院 暖心相伴”为主题的7月生日聚会,让老人们感受到快乐和温暖。

养老中心负责人郭俊花说:“志愿者很热心,不仅给老人们带来了蛋糕,还为他们捶背,陪他们聊天。”

本报一篇报道牵出60年前一段师生情

74岁读者李根正与恩师再续“前缘”

□记者 孙书贤

本报讯“史老师您好啊!我是您当年的学生李根正,60年了,我终于找到您了。”7月12日中午,84岁的郟县一高退休教师史留记接到这样一个电话,对方很激动。

7月7日,《平顶山晚报》9版刊发了《史留记:笔耕不辍乐其中》一稿。报道刊发后,引起了平顶山市市场监督管理局退休干部李根正的注意。7月12日,74岁的李根正老人给记者发来一封信。信中说,史留记是他60年来铭记于心的名字,他仔细端详报纸上的照片,认真阅读史老师的事迹,梳理分析报道中的背景素材,基本断定报道的主人公就是他寻找了几十年的初中班主任老师史留记。

“我是1962年从襄城县十里铺小学考上襄城县第一初中的,班主任老师叫史留记。我印象中他是郟县人,高个子,走路快,说话利索,讲课富有激情。虽然史老师在襄城县一中仅教了我一年,可有件事让我终生难忘。”李根正说,当时能考上县一中的农村学生可以说是凤毛麟角,而且大多家境困难。迫于家庭困境,他濒临辍学,史老师了解到他的家庭情况后,一方面鼓励李根正克服困难继续求学,一方面进行家访做工作,终于让他有了坚持学习的机会。“可以说,没有当年史老师的施爱施助,极力劝学,就不可能有我本人的今天。”李根正说。

一别60载,师恩终难忘。李根正一直无法与史老师取得联系,没想到《平顶山晚报》的一篇报道让他终于获

得恩师的信息。

记者把这个喜讯告知史留记老先生后,史老师在电话中激动地说:“这个学生我一直记忆犹新啊!”李根正也激动地表示“渴望早日与恩师相见”。

当电话将60载的恩师情接通后,两位老人在电话里激动不已,叙说着难忘的师生情谊。

李根正告诉老师,他初中毕业后顺利考取了襄城县一高,高中毕业后入伍,退伍后被分配到平顶山市工作,这么多年来,他一直期待能与恩师再相见。当他得知恩师目前居住在郟县,身体依然健康时,高兴得连声说好。“史老师,等这段时间过后,我一定去郟县看望您!”李根正老人说。

“感谢《平顶山晚报》圆了我寻找恩师的梦!”李根正激动地说。